

打“补丁”，疫情防控不留死角！

疫情防控无小事，只有把每个细节落实落细落到位，才能筑牢防控坚实壁垒。隔离点人员未闭环管理、网吧门口无人值守、超市员工健康监测登记不及时……市疫情防控督查组在持续督查中发现，一些单位面对显而易见的防疫漏洞视而不见，不能主动打好“补丁”。

督查组指出，疫情防控来不得半点麻痹和松懈，对于存在的问题，坚决“事不过夜”抓好整改，决不能拖沓延误。不单是督查单位，监督单位也要履职尽责，一鼓作气彻底消除风险隐患，确保防控不留死角。



**酒店外围无警示标记和隔离围挡
未设置“三区两通道”**

1 江阴市 新桥镇

隔离点在严格做好隔离人员的管理外，对于医务人员的闭环管理同样要规范。

5月11日9时50分，督查组来到新桥镇某隔离点“回头看”。现场了解到，隔离点内有次密人员，广场入口医护工作者人员通道和隔离人员通道虽然已分开，但通道入口在广场上出现交叉，还存在洁污区域未物理隔断的问题。该隔离点有101名隔离人员，配备了4名医务人员，但未配备一名经过感控培训的专职人员。4名医护人员每天下午工作，其他时间不在此隔离点，未能实现闭环管理。

2 江阴市 长泾镇

督查组在检查中发现，一些酒店健康监测点在管理上漏洞不少，无法让人放心。

5月13日10时9分，督查人员来到位于长泾镇管控区内，检查作为健康监测点的某酒店。该酒店为“3+11”和部分返澄“7+7”对象集中隔离观察点。现场发现的问题可不少：酒店外围无警示标记和隔离围挡；未设置“三区两通道”；除酒店工作人员外无工作人员驻店保障，人员配置不足；驻店保障的酒店工作人员未全部闭环管理；无固定工作区和物资储备区；医废暂存点设置不合理；40多瓶危化品消毒用酒精随处放置，未指定专人管理；现场在工作人员休息区看见有使用过的防护服随地放置。

3 宜兴市 芳桥街道

施工人员健康信息记录如何？现场防疫措施是否到位？防疫物资充足吗？

连日来，督查组深入工地现场检查，发现有的工地存在多处防疫隐患。5月11日14时17分，督查组在芳桥街道芳麓路西侧、芳沁路南侧地块工程现场看到，这里没有设置临时隔离点，消杀只有一天一次且没有记录，还



人员未闭环管理

存在防疫物资随意摆放、数量储备不足的问题。

4 宜兴市 纪亭街道

一些网吧因管理不规范，存在防疫漏洞而被曝光，其他网吧理应引以为戒，但有的网吧却表现出一副事不关己的样子。

5月12日15时20分，在纪亭街道爱尚网吧，督查组发现这里门口无人值守，未查验两码一温，台账、消毒记录不全。网吧内上网人员无人佩戴口罩，且未保持安全距离。另外，督查人员还发现消毒液未标明有效日期。

5 锡山区 东北塘街道

进入小区大门前，对人员进行扫码测温，本是举手之劳，但有的小区却“省略”了。

5月11日11时，在东北塘街道东贸新村，督查组发现，该小区入口处对外完全敞开，车辆和人员可随意进出，岗亭外部也没有张贴或设置任何扫码登记标识。小区门口有值班人员，但并未有效佩戴口罩，对进入小区人员也无任何阻拦。随后，督查人员多次进出该小区，始终没有受到询问，门口的保安岗亭形同虚设。

6 锡山区 羊尖镇

门卫是企业疫情防控的关键岗位，应时刻提高警惕，守好企业安全的头道防线。

然而，5月13日15时，当督查组来到羊尖镇无锡建凌电器有限公司门口时，门卫处的值班保安在未对车内人员查验两码和测量体温的情况下，直接抬杆放

行。随后，督查人员发现，大门口桌上摆放的消毒液已过期较长时间，保安也未正确佩戴口罩，疫情防控意识淡薄可见一斑。

7 惠山区 长安街道

作为人员密集场所，超市在把好人员“入口关”的同时，内部工作人员的健康监测同样不可或缺。

5月13日10时7分，督查组来到位于长安街道华惠路600号的欧特福精品生活超市，发现该超市有一入口无人值守，经询问、检查后还发现该超市当天员工的健康监测未填写完全。进一步了解到，管理人员解释职工健康监测查验登记时间为每日中午，非到岗即登记。很明显，这样的管理存在漏洞，将导致无法及时发现职工异常情况。

8 新吴区 硕放街道

疫情防控做到内外兼顾、人物同防，这对于有外来车辆进入的企业来说尤为重要，而有些企业并没有做到位。

5月13日10时50分，督查组来到硕放街道天津市金桥焊材集团无锡有限公司发现，外地车辆进入厂区消杀登记记录不完善。另外，企业存在防疫物资、防护服等储备不足的问题。

当前，疫情防控形势依然复杂，在从快从严从紧落实各项防控措施的同时，要对疫情防控工作中存在的问题第一时间进行整改，推动各种隐患消除在萌芽状态，坚决守牢疫情防控阵地。

(本报记者)

首套房贷利率 下调空间变大 无锡多家银行表示： 等待总行下发细则

本报讯 15日，中国人民银行、银保监会发布通知，调整首套住房商业性个人住房贷款利率下限。对于贷款购买普通自住住房的居民家庭，首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)减20个基点。按照4月20日发布的5年期以上LPR测算，政策调整后首套房贷利率将不低于4.4%。

记者第一时间向无锡部分国有大行、全国性股份制商业银行信贷部门相关负责人了解新政影响，他们表示，目前总行尚未下发执行细则，相关政策有待进一步落地。

“调整利率下限，意味着首套房贷利率未来有更大的下调空间。”业内人士表示。

此次政策调整主要针对新发放商业性个人住房贷款，存量商业性个人住房贷款利率仍按原合同执行。据了解，目前无锡首套房商业贷款利率下限为4.6%，二套利率下限为5.2%。业内人士算了一笔账，如果新政后实际执行利率为4.4%，此前执行利率为4.6%，贷款100万元30年还清，按照等额本息方式计算，新政前月供为5126.44元，总利息为84.55万元；新政后月供5007.61元，总利息80.27万元。不论是月供还是利息总额，都显著下降。

由于适用范围为“首套+普通自住”，此次政策主要利好“刚需族”。新政未对二套房贷利率下限进行调整，仍按LPR加60个基点执行，也就是最低5.2%。根据无锡市住房和城乡建设局公示的非普通住宅认定标准，住宅物业管理区域内建筑容积率在1以下(不含1)或4(含4)以上、土拍时已明确为高品质住宅的物业服务项目等四种类型的住宅并不在此次调整范围内。(吴梦佳)

市区幼儿园 招生工作6月启动

本报讯 5月16日，无锡市教育局发布2022年无锡市幼儿园招生工作意见，部署今年市区幼儿园招生工作。今年我市招生报名工作将于6月启动，适龄幼儿实行免试入园，不得对幼儿进行任何形式的测试或变相测试。

2022年市区幼儿园招生对象对年龄要求分别为：大班5周岁(2017年8月31日前出生)、中班4周岁(2018年8月31日前出生)、小班3周岁(2019年8月31日前出生)，招生工作将于6月开始，报名工作一般安排在6月上旬。我市全面推进实施幼儿园服务区制度，就近安排适龄幼儿入园。具有市区户籍或父母持有有效期内无锡市居住证(居住证)、房屋产权证、幼儿出生证、儿童保健手册等，到所在地的幼儿园报名。父母持有《江苏省居住证》的幼儿，由父母或其他监护人凭户口簿(居住证)、房屋产权证、幼儿出生证、儿童保健手册等，向所在地幼儿园申请入园，由各地和相关幼儿园视情安排。(陈春贤)